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هفته پیش محمد مهاجری، فعال 
سیاسی توئیتی زد، با این محتوا که 
»یکی از وزرای دولت سیزدهم 200 
مشاور داشته که جمعا دو میلیارد و 
هفتصد میلیون تومان حقوق گرفته‌اند؛ 
در حالی که 50 نفر از این مشاوران 
اصلا در ساختمان‌های وزارتخانه دیده 

نشده‌اند!«
او بابت این توئیت احضار شد و بنا به 
اعلام قوه قضائیه، به دلیل اینکه سند و 
ادله کافی برای ادعای خود ارائه نکرده، 
برای او پرونده قضایی تشکیل شده است. 
مسلما تا زمانی که مستنداتی در 
خصوص آن 200 مشاور ارائه نشده، 
نمی‌توان با اطمینان مشخصا در مورد آن 

حرف زد؛ اما آنچه به قطع می‌توان از آن 
مطمئن بود و درباره‌اش داد سخن داد، 
عریض و طویل بودن دستگاهی است که 
جا شدن 200 مشاور برای یک وزیر در 

آن، چندان مایه تعجب نیست.
کیست که نداند دستگاه دولت و 
حکومت در ایران چنان فربه است که 
در هر گوشه‌اش، یک لشکر آدم است 
که هر کدام هم یک لشکر خدم و حشم با 
عناوین مختلف دارند؛ سر جمع اما همه 
این لشکر به اندازه یک دسته و گروهان 
کارآیی و گره‌گشایی از امور کشور ندارند 
و به شایستگی می‌شوند مصداق بارز 
همان ضرب‌المثل فصیح آفتابه لگن 

هفت دست؛ شام و ناهار هیچی!
بارها به این فربگی و کثرت صندلی 
در تمام بخش‌های حاکمیتی، دولتی 
و شبه‌دولتی پرداخته شده است. در 
جمله آنها صدا و سیمایی که آمارهای 
متعددی به دفعات از مقایسه نیروی 
انسانی این رسانه با تعداد پرسنل 
رسانه‌های اثرگذار جهان منتشر شده 
است؛ مقایسه تلویزیون دولتی چین با 
مخاطب میلیاردی و 10 هزار پرسنل 
و رسانه ملی ایران با 40 تا 50 هزار نیرو؛ 
آن هم در حالی که به لحاظ شاخص‌های 
کمی و کیفی یک رسانه با این ابعاد، قابل 
دفاع نیست و افزایش بودجه‌ آن نیز هر 

سال یک معضل است. 
تعداد پرسنل الجزیره به عنوان 
مهمترین شبکه خبری جهان 

عرب، یورو نیوز، رویترز، دویچه وله، 
آسوشیتدپرس و بسیاری رسانه‌های 

معروف کمتر از پنج هزار نفر است. 
صدا و سیمای ایران اما در تمام این 
سال‌ها نه تنها گامی در جهت رفع این 
مشکل برنداشته، بلکه با شدت بیشتری 

به سوی فربگی پیش رفته است.

 خفگی بخش خصوصی و فربگی
 بخش دولتی و شبه‌دولتی

نهادهای اقتصادی وابسته به دولت یا 
زیر نظر نهادهای حاکمیتی نیز به همین 
ترتیب با همتایان جهانی خود مقایسه 
می‌شوند. برای نمونه ایران‌خودرو با 
تولیدی 500 هزار خودرو، 80 هزار نیرو 
دارد، در حالی که هیوندا با 57 هزار نیرو، 

6 میلیون خودرو در سال تولید می‌کند.
به موازات تمام نهادها، دولت نیز 
مبتلا به چنین وضعیتی است. مسعود 
پزشکیان هفته پیش در نشست 
خبری‌اش اشاره کوتاهی به این موضوع 
کرد و گفت: »در نهاد ریاست‌جمهوری 
4000 نیرو داریم شاید 400 نفر کافی 
بود، هر کس آمده یک لشکر با خودش 

آورده.«
ضعف مدیریتی که بهره‌وری حداقلی 
نیروی انسانی را در پی دارد، یکی از 
عوامل کثرت پرسنل در نهادهاست 
که بالعکس تعدادشان خروجی قابل 
توجهی ندارند. علاوه بر نداشتن علم 
مدیریت، بخش عمده‌ای از این تقصیر به 

سرکوب بخش خصوصی و اقتصاد افلیج 
کشور بازمی‌گردد. حاکمیتی که بخش 
خصوصی را در ضعیف‌ترین حالت ممکن 
نگه می‌دارد، ناگزیر است که نیروی 
انسانی را وارد نهادها و دستگاه‌ها کرده و 

به آنها حقوق دولتی بدهد. 
به دنبال آن، نیروی انسانی که باید 
مولد و در چرخه تولید مهره خلاق و موثر 
باشد، وابسته به نهاد دولتی و شبه‌دولتی 
می‌شود و از آن ارتزاق می‌کند. آنچنانکه 
که رئیس‌جمهور نیز به این موضوع 
اشاره کرده و یادآور شد: »نیروهای 
اضافه مقصر نیستند ما آنها را استخدام 
کردیم باید این ناترازی‌ها را که به دلیل 
عدم داشتن علم مدیریت به وجود آمده 

حل کنیم.«
زمستان پارسال، علاءالدین ازوجی، 
مدیرکل ارزیابی عملکرد شرکت‌ها و 

کنترل کیفیت دیوان محاسبات طی 
اظهاراتی اعلام کرد که 3255 شرکت 
دولتی و شبه‌دولتی داریم. به گفته او، 
تعداد شرکت‌های شبه‌دولتی که از نظر 
ماهیت دولتی نیستند، اما تحت کنترل 
دولت هستند و دولت در عزل و نصب‌ها 
و راهبری‌ آنها ورود دارد به 2 هزار و 116 

مورد می‌رسد.
این خود گوشه‌ای از خوان نعمتی 
است که دولت‌ها و نهادهای حاکمیتی 
با چنبره بر حوزه‌های مختلف پهن 
کرده‌اند و شکارچیان صندلی را به سوی 

آن می‌کشانند.

 مسعود پزشکیان و
 نزاع شکارچیان صندلی

از همین روست که هر دولتی که 
می‌آید گروه‌ها و جریانات مختلف 
می‌کوشند نه اتوبوس اتوبوس، که قطار 
قطار آدم وارد تشکیلات کنند. آدم‌هایی 
که یا هم‌قبیله‌ و فامیل‌اند یا هم‌مسلک و 
هم‌مرام سیاسی یا هم‌کاسه زد و بندهای 
مالی.  اینها نه تنها به سوی چابک‌سازی 
نهادها و دولت‌ها حرکت نمی‌کنند، بلکه 
با ولع خلق صندلی‌ها و پست‌های تازه را 
دنبال می‌کنند تا جای جدیدی برای 
استقرار هر چه بیشتر نیروهایشان باز 

شود. 
این رویه در تمام دولت‌ها جاری بوده 
است. مسعود پزشکیان اما در دولت 
چهاردهم با شعار وفاق ملی خود را در 
تنگنای سختی قرار داده است؛ به نحوی 
که یک روز گروهی با استناد به این شعار 
می‌خواهند خود را به او و دولتش تحمیل 
کنند و روز دیگر مورد هجمه است که چرا 
به اسم وفاق، فلان جریان را وارد دولت 

کرده است. 
احمد زیدآبادی با نگاهی به همین 
موضوع نوشته است: »دکتر پزشکیان و 
کابینه‌اش مجبورند در ده جبهه بجنگند 
و گویا یاور درست و درمانی هم برای‌شان 

نیست!
پزشکیان با اختیارات محدود و 
محدودیت‌های فراوان، از هر سو تحت 
فشار است. در حالی که فقط یک نمایندۀ 
مجلس برای تحمیل افراد مورد علاقۀ 
خود در سمت‌های ملی و استانی، 
می‌تواند با تهدید و احضار روزانۀ هر 
وزیری، کل کابینه را به تنهایی مختل 
کند، از آن طرف، مطالبات متناقض افراد 
و گروه‌ها و جناح‌ها  ونهادها حد و تمامی 

نمی‌شناسد!«
عزت‌الله یوسفیان، نماینده ادوار 
مجلس البته در این باره معتقد است: 
»این دخالت‌ها به نوع روابط دولت 
و مجلس بستگی دارد. یک دولتی 
می‌گوید من جز وزیر باقی را اجازه 
نمی‌دهم که مطلقا کسی دخالت کند. 
اما دولت دیگری مرتب دعوت می‌کند تا 
نمایندگان نظر دهند و بگویند چه کاری 
انجام شود. وقتی دعوت می‌کند، آن‌ها 
هم نظر می‌دهند. به هرحال اگر از ابتدا 
راه را ببندند دخالتی صورت نخواهد 

گرفت.«

 نظام حکمرانی؛ 
از دوران هزار فامیل تا امروز 

به طور کلی اما فشار مجلس و 
نمایندگان آن به دولت برای انتصابات، 
در حالی هر بار با تغییر دولت‌ها به 
سرتیتر اخبار بدل می‌شود که اساسا نهاد 
قانونگذار یکی از اصلی‌ترین نهادهایی 
است که باید به نقطه ضعف بزرگ فربگی 
نظام حکمرانی در کشور بپردازد و آن را 

علاج کند. 
در همین باره جواد امام، سخنگوی 
جبهه اصلاحات به ایلنا گفته است: 
»ما نمی‌توانیم اختیار را از وزرا سلب 
کنیم، در عزل و نصب‌ها دخالت کنیم، 
ولی مسئولیت آن را کماکان بر عهده 
دستگاه‌های اجرایی و وزیر مربوطه 

قرار دهیم.«
او اضافه کرده: »نمایندگان به جای 
دخالت در  اجرا، نسبت به تعیین تکلیف 
نهادهای موازی که با دخالت در امر 
قانون‌گذاری عملا اختیار و نظارت را از 
این رکن مهم نظام جمهوری اسامی 
برخلاف قانون اساسی سلب کرده و 
موجب مخدوش شدن جایگاه تنها رکنی 
که باید  قانون‌گذاری کُند شده‌اند، اقدام 

عاجل به عمل آورند.«
از قضا همین نهادهای نظارتی و 
قانونگذاری موازی، دارای تعداد قابل 
توجهی صندلی هستند و به نوبه خود 
پایگاه‌های مهمی برای رقابت بر سر 
پست گرفتن در رده‌های مدیریتی تا 

رتبه‌های میانی و کمتر.
مناقشه اما هرگز بر سر این نیست که 
این همه نهاد و پست و عنوان موازی و 
این همه انتصاب و آدم جا به جا کردن‌ها 
برای چیست؛ دعوا بر سر این است که 
چه کسانی، از کدام گعده و جناح و 
مرامی روی این صندلی‌های پرُشمار اما 

بی‌حاصل بنشینند. 
کشورداری در ایران از همان دوران 
هزار فامیل دربارها تا امروز عمدتا همین 
گونه بوده است. به دنبال این رویه، 
نظام اداری در ایران با یک بروکراسی 
زجرآور آمیخته با نیروی انسانی بسیار، 
هر فرآیندی را وارد سیکل معیوب 
کرده به طوری که به کُندترین شکل 
ممکن عمل می‌کند و نظام حکمرانی 
نیز آلوده به رقابت‌های جناحی 
 برای اردو زدن در این نهاد و آن نهاد 

شده است!

مومنی در جلسه معارفه استاندار کردستان:
در انتخاب مدیران 

شیعه و سنی برای ما فرقی ندارد
اسکندر مومنی، وزیر کشور در مراسم معارفه آرش 
لهونی، استاندارد سنی مذهب کردستان گفت: رییس 
جمهور تاکید کرده همه استانداران باید بر اساس 
شاخص‌های اساسی و کارآمد از جمله موفقیت در 
مسئولیت‌های گذشته،‌ آشنایی با جغرافیای آن منطقه و 
جوان بودن انتخاب شوند. هر کس که بر اساس این ملاک‌ها 
و معیارها انتخاب شود، اعم از شیعه و سنی برای ما فرقی 
ندارد و امید که بتوانند راهگشا و توسعه آفرین باشند. وی 
افزود: رییس جمهور تاکید کرد که سفارش برای انتخاب 
استانداران نمره منفی داشته و رد خواهد شد. وی اعلام کرد 
که استاندار کردستان با اخذ رأی موافق تمامی نمایندگان 
استان انتخاب شده و امید است که بتواند مسیر توسعه 

کردستان را فراهم کند.
    

پهپاد جدید شاهد ۱۳۶ ایران 
مورد توجه اوکراینی‌ها قرار گرفت

به گزارش عصرایران، روزنامه انگلیسی زبان »کی یف 
پست«، با انتشار تصاویری از رژه روز ۳۱ شهریور نیرو‌های 
مسلح در تهران، رونمایی از نسخه جدیدی از پهپاد شاهد 
ایرانی با بردی ۲ برابر برد عملیاتی پهپاد معروف شاهد 
۱۳۶ را مورد توجه قرار داده و نوشت: »ایران نسخه‌های 
جدید پهپاد‌های شاهد مورد استفاده روسیه در اوکراین 
را در کنار یک موشک جدید بالستیک، روز شنبه در یک 
رژه نظامی به نمایش گذاشت. ایران مدعی است که پهپاد 
جدید شاهد B-۱۳۶ دارای برُد عملیاتی بیش از ۴ هزار 
کیلومتر )۲۵۰۰ مایل( با ویژگی‌های جدید نامشخص 
است. برد ادعایی پهپاد جدید اگر از روسیه پرتاب شود، 
کل اوکراین را پوشش می‌دهد و می‌تواند از طریق 
 سرزمین‌های اوکراین به کشور‌های ناتو هم مرز با اوکراین 

برسد.«
    

نماینده حامی طرح صیانت 
به دنبال قانونگذاری اینترنت در ایران

نصرالله پژمان‌فر، نماینده مجلس و رئیس کمیسیون 
اصل ۹۰ که از افراد کلیدی در تدوین طرح صیانت نیز بود، 
اعلام کرده با همکاری مرکز پژوهش‌های مجلس به دنبال 
تدوین قانونی جدید است. به گزارش تسنیم، پژمان‌فر 
گفته است: »در جلسه هفته گذشته، از مرکز پژوهش‌ها 
خواستیم که مدلی را برای نحوه نظارت بر اجرای حکمرانی 
قانونمند در فضای مجازی تعیین و به مجلس ارائه کند.« 
او افزوده: »باید مشخص شود که متولی نظارت بر فضای 
مجازی با چه معیار‌ها و ضابطه‌هایی باید بر فضای مجازی 

و عملکرد وزارت ارتباطات نظارت کند.«
    

از سوی نماینده رباط کریم صورت گرفت؛
افشاگری درباره فساد 

در رأس یکی از ادارات دولتی
حسن قشقاوی، نماینده رباط کریم در مجلس شورای 
اسلامی در جمع خبرنگاران از وجود افرادی در رأس یکی 
از ادارات دولتی خبر داد که با وجود داشتن اتهامات مالی 
و دارایی‌های هنگفت، همچنان به کار خود ادامه می‌دهند. 
وی گفت: این عده با سوءاستفاده از موقعیت خود، ثروت 
هنگفتی اندوخته و حتی در برخی مناطق استان تهران 
اقدام به ساخت آلونک‌هایی به نام خود کرده‌اند. قشقاوی 
با اشاره به آزادی مشکوک این افراد پس از دستگیری 
به اتهام فساد مالی، افزود: این اتفاقات، پرسش‌های 
جدی درباره عملکرد نهادهای نظارتی و شفافیت در 
امور مالی مدیران دولتی ایجاد کرده و به نظر می‌رسد، 
 نهادهای نظارتی به فساد اداری در برخی ادارات بی‌توجه 

هستند.
    

کلاس درس خارج فقه مجتبی خامنه‌ای 
تعطیل شد

سیدمجتبی خامنه‌ای صبح دیروز در درس خارج فقه و 
اصول خود که به صورت مجازی برگزار شد، اعلام کرد که 
امروز اول مهر ۱۴۰۳ آخرین روز تدریس او خواهد بود و از 
این پس درس خارج فقه و اصول تعطیل وی است. او در این 
جلسه گفت که تعطیلی درس تصمیم شخصی اوست و به 
مسایل سیاسی ارتباطی ندارد. مسئله‌ای میان او و خداوند 
است. همچنین او گفته است که پدرشان نیز در جریان این 
تصمیم نبوده است. ۷۰۰ نفر به صورت مجازی در کلاس 
فقه و اصول سیدمجتبی خامنه ای، شرکت می‌کردند و این 

کلاس سابقه ۱۳ ساله داشت.
    

سفیر ایران در لبنان: 
جراحت وارده افتخاری برای من است

مجتبی امانی، سفیر ایران در لبنان در صفحه شخصی 
خود در ایکس نوشت: »همان طور که مطلع هستید در 
جنایت انفجار‌های اخیر ‎لبنان بنده نیز همچون تعداد 
کثیری از مردم لبنان مجروح شدم.« وی با بیان این که با 
اقدامات اولیه و مهم پزشکان لبنانی و سپس با تلاش‌های 
ارزشمند پزشکان ایرانی روند معالجاتم به خوبی پیش 
می‌رود، گفت: این مجروحیت افتخاری برای من است 

که در این جنایت جنگی در کنار مردم مظلوم لبنان بودم.
    

نامه استادان اخراجی به پزشکیان؛ 
اقدام موثری برای بازگشت استادان 

صورت نگرفت
همزمان با نخستین روز سال تحصیلی جدید در ایران، 
گروهی از استادان اخراج یا تعلیق شده از دانشگاه‌ها 
در نامه‌ای خطاب به مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور، 
اعلام کردند که به رغم اظهار نظرهای او درباره بازگشت 
اساتید اخراجی به دانشگاه‌ها هیچ »اقدام موثری در این 
مورد صورت نگرفته است«. 12 استاد و عضو هیات علمی 
دانشگاه‌ها در نامه خود با بیان اینکه »هنوز سازوکار 
روشنی در خصوص بازگشت استادان اخراجی به دانشگاه 
اعلام نشده« است خطاب به مسعود پزشکیان نوشته‌اند: 
»قرائن و شواهد موجود حکایت از موانعی دارد که سد 
راه بازگشت این افراد به دانشگاه شده‌اند«. مرتضی 
نعمتی، حسن باقری‌نیا، ابوالفضل شایان، بهروز چمن‌آرا، 
 آمنه عالی و جواد امامی برخی از امضاکنندگان این 

نامه هستند.

پزشکیان برای دیوانسالاری مورد انتقاد خود در دولت راهکاری دارد؟روی موج کوتاه

دولت »فربه« در تنگنای شکارچیان صندلی

محبوبه ولی

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس با بیان این که ایران حتما در خرید پیجرهای 
حزب‌الله دخالت داشته، چون به هر حال یکی از این پیجرها دست سفیر ایران در لبنان 
بوده است، گفت: براساس اطلاعاتی که از برخی نیروهای اطلاعاتی و نظامی گرفته‌ایم، 
شهید رئیسی نیز از یک پیجر استفاده می‌کرد که البته شاید نوع آن با پیجری که دست 
نیروهای حزب‌الله بود، تفاوت داشت، ولی یکی از سناریوهای محتمل درباره حادثه‌ای که 

برای رئیس‌جمهور فقید ما پیش آمد، منفجر شدن پیجر ایشان است.

بخشایش اردستانی در گفت‌وگو با دیده‌بان ایران افزود: البته این که شهید رئیسی از 
پیجر استفاده می‌کرد را مطمئن هستیم، اما این که آیا دقیقا انفجار پیجر باعث ایجاد حادثه 
برای ایشان شده باشد را مطمئن نیستیم، اگرچه ممکن است وقتی شهید رئیسی به مرز 

آذربایجان رفتند، اسرائیلی‌ها به اطلاعات پیجر ایشان دست پیدا کرده باشند.
وی تاکید کرد: قطعا نیروهای ایرانی هم در خرید پیجرهای حزب‌الله نقش داشته‌اند و 

بنابراین، دستگاه‌های اطلاعاتی خود ما نیز باید به این مساله ورود پیدا کنند.
این عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس با بیان اینکه لو رفتن محل 
برگزاری جلسه شهید »ابراهیم عقیل« نیز حتما ناشی از نفوذ در حزب‌الله بوده است، 
اظهار داشت: وقتی جلسه یکی از مهمترین فرماندهان حزب‌الله با تعدادی از فرماندهان 
و نیروهای مهم این گروه، به صورت دقیق توسط جنگنده اسرائیلی مورد هدف قرار 
می‌گیرد، دیگر شکی باقی نمی‌ماند که حزب‌الله لبنان به نفوذ آلوده شده است. همان‌طور 
که در موضوع انفجار پیجرها نیز قطعا نفوذ رخ داده است و مسئولان اطلاعاتی حزب‌الله باید 
به صورت دقیق روی این نکته کار کنند که این پیجرها از چه طریقی خریداری شده، از چه 

مسیری به لبنان منتقل شده و چگونه بین اعضای گروه توزیع شده است.
وی با تاکید بر این که به تاخیر افتادن پاسخ ایران به اسرائیل برای به شهادت رساندن 
اسماعیل هنیه، رژیم صهیونیستی را گستاخ‌تر کرده است، عنوان کرد: شاید صبر و انتظار 
خودش یک استراتژی باشد که مقامات نظامی کشورمان در پیش گرفته‌اند و می‌خواهند 
همواره وحشت از پاسخ احتمالی ایران در دل اسرائیلی‌ها بماند تا سر فرصت این کار را 
انجام دهند، اما به نظر می‌رسد که طولانی شدن زمان ارائه این پاسخ، باعث گستاخی رژیم 

صهیونیستی شده و به آن‌ها این جرات را داده است که ضربات سنگین‌تری را به حزب‌الله 
وارد کنند.

 انتخابات آمریکا پایان جنگ در غزه را به تعویق انداخته
اردستانی با اشاره به این نکته که حزب‌الله لبنان باید پاسخ هم‌سطحی را به جنایت‌های 
اخیر رژیم صهیونیستی بدهد تا بازدارندگی ایجاد شود، خاطرنشان کرد: حزب‌الله باید به 
گونه‌ای جواب بدهد که اسرائیل متوجه شود حزب‌الله نسبت به سال ۲۰۰۶ قدترمندتر 
شده است و می‌تواند ضربات سنگین‌تری را وارد کند. ضمن این که وسعت جغرافیایی 
گروه‌های مقاومت در منطقه بیشتر است و اگر اسرائیل خود را مشغول مرزهای شمالی 
فلسطین اشغالی و درگیری با حزب‌الله نگه دارد، می‌تواند با ضربات سنگینی توسط 
یمنی‌ها یا عراقی‌ها مواجه شود؛ همان‌طور که فعالیت‌های این گروه‌ها در طول ماه‌های 

گذشته نیز اسرائیل را بیچاره کرده است.
وی در ادامه تاکید کرد: جنایت اخیر اسرائیلی‌ها یعنی منفجر کردن هزاران دستگاه 
ارتباطی هم‌زمان با یکدیگر، اقدامی جنون‌آمیز بود که نشان داد مقامات رژیم صهیونیستی 
دچار یأس و استیصال شده و به‌نوعی به سیم آخر زده‌اند، چون تداوم استفاده نیروهای 
حزب‌الله از این پیجرها می‌توانست برای اسرائیلی‌ها سودمند باشد، زیرا آن‌ها می‌توانستند 
که این وسایل ارتباطی را به صورت هوشمند و سیتماتیک کنترل کنند، اما حالا یک شبکه 
وسیع را که برای رصد اقدامات حزب‌الله از آن استفاده می‌کردند، به دست خودشان از 

بین برده‌اند.
این نماینده مجلس در پایان تصریح کرد: انتخابات آمریکا مهمترین عاملی است 
که باعث شده پایان جنگ غزه به عقب بیفتد، وگرنه همین حالا بسیاری از مردم و حتی 
مقامات رژیم صهیونیستی فهمیده‌اند که در این جنگ به پیروزی نرسیده‌اند، چون 
نتوانسته‌اند اهداف خود را محقق کنند، یعنی حماس را از بین ببرند و اسیران خود را 

نجات دهند. 

بخشایش اردستانی:

قطعا ایران در خرید پیجرهای حزب‌الله دخالت داشته است

گفت وگو

نماینده ادوار مجلس در رابطه با به جریان انداختن دوباره FATF و اشاره رییس 
جمهور به این موضوع گفت: مجمع تشخیص مصلحت نظام باید، بعد از ۳ ماه نظر خود 
را در مورد کنوانسیون‌های پالرمو و cft اعلام می‌کرد اما امروز وارد پنجمین سال تاخیر 

شده‌ایم و  بیش از ۵ سال است که نظر نداده است.
به گزارش منبیان، حشمت‌الله فلاحت‌پیشه افزود: دلیل نظر ندادن مجمع تشخیص 
در مورد FATF این بود که اگر این پرونده را به رأی می‌گذاشتند، رأی نمی‌آورد. در بازه‌ای 
که به نمایندگی از کمیسیون به مجمع برای پیگیری مراجعه می‌کردم، FATF حدود 9 

رأی بیشتر نداشت به همین دلیل رأی‌گیری صورت نمی‌گرفت.
وی با بیان اینکه در نتیجه عدم تصویب پالرمو  ۳۰ درصد ارزش پول ملی ایران از بین 
رفت، ادامه داد: این ۳۰ درصد پولی است که به جیب دلالان می‌رود، دلالانی که بعضی از 
آنها عملًا در کشورهای چین، ترکیه، عراق و امارات حضور دارند و برخی از دولت‌ها شریک 

دلالی آنها شدند.

او یادآور شد: به عنوان کسی که در جریان کامل تصویب FATF بودم و هستم با حق 
شرط‌های قوی ایران، هیچ گونه آسیبی از ناحیه پیوستن به FATF متوجه منافع ملی 

کشور نمی‌شود بلکه آسیب فقط متوجه منافع کاسبان تحریم می‌شود.
فلاحت‌پیشه خاطرنشان کرد: پزشکیان به  عنوان یکی از اصلاحاتی که وعده داده، باید 
به کاسبی تحریم ذیل لیست سیاه ایران پایان بدهد و اگر این کار صورت نگیرد، برنامه‌ریزی 

دولت در زمینه اقتصاد خارجی با مشکل مواجه خواهد شد.
او افزود: در ابتدای تشکیل مجمع تشخیص هدف از شکل‌گیری آن  پایان دادن به 
محافظه‌کاری در تصمیم‌گیری‌ها بود اما متاسفانه مجمع تشخیص به بایگانی لوایحی 
تبدیل شد که به ضرر منافع ملت ایران هستند. این نماینده ادوار مجلس گفت: در دولت 
رئیسی هم به دنبال بازگشت مجدد FATF و کنوانسیون‌های مرتبط بودند اما کاسبان 

تحریم به قدری قوی بودند که زور رئیسی به مافیای آنها نرسید.
وی بیان کرد: قرار داشتن در لیست سیاه یعنی تحریم‌های آمریکا به راحتی جهانی 

شود و چین، عراق، ترکیه و روسیه و خیلی از بانک‌های دیگر در دنیا از ترس گرفتار شدن 
در مقررات پولشویی حاضر به همکاری با ایران نشوند.

فلاحت‌پیشه در پایان گفت: پزشکیان پیش از اینکه نامه بنویسد باید تلاش کند راه 
کاسبان تحریم را پشت پرده سد کند و منافع آنان را به صفر برساند.

فلاحت پیشه:

 با عدم تصویب پالرمو  ۳۰ درصد ارزش پول ملی ایران از بین رفت

گفت وگو

در ایران مناقشه هرگز بر سر 
این نیست که این همه نهاد و 

پست و عنوان موازی و این همه 
انتصاب و آدم جا به جا کردن‌ها 

برای چیست؛ دعوا بر سر این 
است که چه کسانی، از کدام 

گعده و جناح و مرامی روی 
این صندلی‌های پرُشمار اما 

بی‌حاصل بنشینند

نظام اداری در ایران با یک 
بروکراسی زجرآور آمیخته 
با نیروی انسانی بسیار، هر 

فرآیندی را وارد سیکل 
معیوب کرده به طوری که به 
کُندترین شکل ممکن عمل 
می‌کند و نظام حکمرانی نیز 
آلوده به رقابت‌های جناحی 

برای اردو زدن در این نهاد و آن 
نهاد شده است

مسعود پزشکیان با شعار وفاق 
ملی خود را در تنگنای سختی 

قرار داده است؛ به نحوی که 
یک روز گروهی با استناد به 

این شعار می‌خواهند خود را 
به او و دولتش تحمیل کنند و 

روز دیگر مورد هجمه است که 
چرا فلان جریان را وارد دولت 

کرده است


